



**KOMENDA WOJEWÓDZKA POLICJI
WE WROCŁAWIU**

SEKCJA DO SPRAW ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH

50-040 Wrocław , ul. Podwale 31-33,
tel.47 8714323

<https://dolnoslaska.policja.gov.pl/>
malgorzata.lenik@wr.policja.gov.pl

Wrocław, 07.05.2024 r.

PUZ-2380-035-052-035/2024/MA

WYJAŚNIENIE I ZMIANA TREŚCI SWZ

Działając na podstawie art. 135 ust. 2 oraz art. 137 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2023 r. poz. 1605 - tekst jednolity), Zamawiający udziela wyjaśnień oraz wprowadza zmiany dotyczące treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego, prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego, którego przedmiotem są sukcesywne dostawy materiałów i odczynników chemicznych dla Laboratorium Kryminalistycznego – sprawa numer: PUZ-2380-035-052-035/2024/MA.

Pytanie nr 1

Dotyczy wzoru umowy, załącznik nr 2.2, §9, ustęp 1, podpunkt a) – zadanie 4.

Upzejmie prosimy o zmniejszenie kar umownych z 1% do 0,2% dla w/w podpunktu.

Prośbę swoją motywujemy tym, iż zgodnie z kodeksem cywilnym umowy powinna cechować równość stron stosunku cywilnego. Korekta o którą prosimy, w znaczym stopniu przybliży wymagany prawem charakter umowy.

W treści kodeksu cywilnego nie znajdziemy takich postanowień, które by wskazywały na preferowanie Zamawiającego zawierającego akurat umowę w sprawie zamówienia publicznego. Zasada równości stron zatem nie doznaje żadnych ograniczeń w postępowaniu o zamówienie publiczne. Także żaden zapis ustawy Prawo Zamówień Publicznych nie uprawnia Zamawiającego do czynienia wyłomu w przestrzeganiu zasady równości stron i prymatu zasad zawartych w kodeksie cywilnym, przy zawieraniu umów w sprawie zamówienia publicznego. Wręcz przeciwnie, art. 14 i 139 ust. 1 ustawy Pzp odsyłają do stosowania Kodeksu Cywilnego, jeżeli przepisy ustawy nie stanowią inaczej przesądzając o czysto cywilistycznym stosunku jaki powstaje pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę wysokości kar umownych.

Pytanie nr 2

Dotyczy wzoru umowy, załącznik nr 2.2, §10, ustęp 4 – zadanie 4.

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wydłużenie terminu wymiany w ramach reklamacji z 14 dni do 21 dni?

Prośbę swoją motywujemy tym, iż w przypadku złożenia reklamacji niezbędne jest przeprowadzenie samej analizy słuszności reklamacji.

Biorąc pod uwagę ten aspekt jak również i fakt, iż nasze produkty magazynowane są poza granicami kraju, podany tutaj termin jest niewystarczającym i naraża Wykonawcę na ponoszenie kar umownych tytułem nieterminowej realizacji.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na wydłużenie terminu wymiany towaru w ramach reklamacji z 14 do 21 dni.

Zamawiający w Projektowanych postanowieniach umowy stanowiących załącznik nr 2.1. do SWZ PPU dla zadań 1, 2, 3, 5, 7 oraz w Projektowanych postanowieniach umowy stanowiących załącznik nr 2.2. do SWZ dla zadań 4, 6, 8 zmienia: w załączniku nr 2.2 do SWZ §10, ustęp 4, a w załączniku nr 2.1 - §9, ustęp 4 zgodnie z udzieloną odpowiedzią.

Zmienione PPU stanowiące odpowiednio załączniki nr 2.1 i 2.2 do SWZ Zamawiający dołącza do niniejszego pisma.

Pozostałe zapisy SWZ i załączników nie ulegają zmianie.

Termin składania i otwarcia ofert nie ulega zmianie.

Powyższe wyjaśnienia i wprowadzone zmiany są wiążące dla wykonawców.

podpisał
Komendant Wojewódzkiej Policji we Wrocławiu
Z up. Kierownik Sekcji ds. Zamówień Publicznych
Pani Małgorzata Rosołowicz
/podpis na oryginale/

Wyk. 1 Egz.

Egz. Nr 1 – a/a oraz strona internetowa ([www i platformazakupowa.pl](http://www.iplatformazakupowa.pl))

Wyk. M. Lenik, tel. 47 8714323